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Betreff 
 

Anfrage der FDP-Fraktion vom 04.04.2012 betr. Auswirkungen des 
Tarifabschlusses im öffentlichen Dienst 

 
Sachverhalt 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
Frage 1: 
Welche Auswirkungen hat der Tarifabschluss auf den Haushalt der Stadt Bornheim in den 
Jahren 2012 und 2013? 
 
Antwort: 
Die Auswirkungen des Tarifabschlusses stellen sich im Planungszeitraum 2012 bis 2016 wie 
folgt dar: 

2012 2013 2014 2015 2016 
+ 284.918 € + 462.948 € + 460.372 € + 465.092 € + 472.132 € 

Insgesamt verursachen die aktuellen Tarifvereinbarungen für Angestellte zusätzliche Auf-
wendungen von 2.145.462 Euro für den Planungszeitraum von 2012 bis 2016. 
 
Frage 2: 
Welche Auswirkungen hat der Tarifabschluss auf das Haushaltssicherungskonzept bis 
2022? 
 
Antwort: 

2017 2018 2019 2020 2021 2022 
+ 476.583 € + 481.622 € + 486.438 € + 491.302 € + 496.215 € + 501.178 € 

 
Frage 3: 
Welche Maßnahmen lassen sich grundsätzlich zur Kompensation der durch den Tarifab-
schluss steigenden Personalkosten ergreifen? 
 
Frage 4: 
Welche Maßnahmen wird der Bürgermeister der Stadt Bornheim ergreifen? 
 
Antwort: 
Die derzeit praktizierte restriktive Personalbewirtschaftung nach den derzeit geltenden Richt-
linien des Landes NRW wird auch zukünftig erfolgen. Weitergehende Maßnahmen sind nicht 
vorgesehen. Denkbare und deutliche Aufgabenreduzierungen, mit der auch Personalkosten 
gesenkt werden könnten, wie etwa die Schließung des Hallenfreizeitbads oder der städti-
schen Bücherei, sind nicht geplant. 
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